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ACTA NÚMERO 31 

 

SESIÓN SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO 

26 DE OCTUBRE DE 2023 

 

En la Ciudad Heroica de Monterrey, capital del Estado de Nuevo León, siendo las 
dieciséis con siete minutos, del día 26 de octubre de dos mil veintitrés, reunidos en 
la Sala de Sesiones del Ayuntamiento en uso de la palabra el ciudadano Luis Donaldo 
Colosio Riojas, Presidente Municipal manifestó: “Antes de dar inicio quisiéramos darle la 
más cordial bienvenida al doctor Óscar Vidal Gutiérrez, Director del Hospital Universitario 
y de la Facultad de Medicina de la Universidad Autónoma de Nuevo León, a los 
integrantes del Consejo de la Niñez y finalmente, también con mucho gusto saludamos a 
alumnas y alumnos de la Facultad de Derecho de la Universidad Metropolitana de 
Monterrey y su maestro, nuestro compañero Isaías Castañeda Puentes, bienvenidos”. 
 
Sigue expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Honorables miembros del 
Ayuntamiento, en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 35, apartado a fracción III y 
IV de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León, se les ha convocado para 
que el día de hoy, 26 de octubre de 2023, se celebre sesión solemne en la que el 
Ayuntamiento de Monterrey hará la entrega de la Medalla al Mérito doctor Carlos 
Canseco, edición 2023. Por lo que con fundamento en el artículo 45, bueno, primero que 
nada, antes de iniciar, quisiera someter a su consideración, —ustedes conocen, nuestro 
Secretario del Ayuntamiento tiene un problema de salud y no puede acompañarnos el día 
de hoy—, someter a su consideración que sea nuestro Síndico Segundo quien me apoye 
el día de hoy con la sesión. Si están a favor, levantar la mano o manifestarlo con la voz”. 
 
El C. REGIDOR LUIS IXTOC HINOJOSA GÁNDARA dijo: “A favor”. 
 
Retomando la palabra el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Muchas gracias. Muy bien. 
Ahora sí solicito al ciudadano Síndico Segundo pase lista de asistencia y verifique, por 
favor, quórum legal”. 
 
Expresando el C. SÍNDICO SEGUNDO: “Con su venia señor Alcalde”.    

 
Luis Donaldo Colosio Riojas 
Presidente Municipal       (presente)  
 
Regidoras y Regidores: 

 
Anabel Molina García      (notificó inasistencia)  
Adán Arizpe Montaño      (notificó inasistencia) 
Karla Lizzeth Torres Martínez                                    (presente)  
José Antonio Chávez Contreras     (presente) 
Agueda Ale Valdés        (presente)  
Gustavo Guadalupe Morales Tapia     (presente) 
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Carmen Cristina Salinas Ruiz       (presente) 
Fidel Ayala Monsiváis       (presente) 
Ana Eugenia Rodríguez Valdez      (presente) 
Marcelo González Jiménez      (presente)  
Janeth Alicia Sepúlveda Sánchez     (presente) 
Mario Isaías Castañeda Puentes     (presente)  
María Claudia Cantú Martínez      (presente)   
José Francisco Salinas Carrillo      (presente) 

 Ruth Carolina Cavazos Nieto      (presente) 
 Arturo Méndez Medina        (presente) 
 Rosa Isela Montes Villanueva       (presente) 
 Rubén Alberto Salinas Cantú       (presente) 
 Bertha Alicia Garza Elizondo     (notificó inasistencia) 
 Luis Carlos Treviño Berchelmann     (presente) 
 Liliana Tijerina Cantú        (presente) 
 Alejandra García Ortiz        (presente) 

Carlos Barona Morales        (presente)  
 Jorge Adrián Ayala Cantú      (presente) 
 Tania Elizabeth Partida Hernández                (notificó inasistencia) 
 Luis Ixtoc Hinojosa Gándara       (presente) 
 Kathia Ivonne Cantú Martínez      (presente) 
  Alejandra Machorro Fuentes       (presente) 

 
 

Síndicos: 
 
Síndica Primera Lucy Beny Carlota Villarreal Villarreal   (presente) 
Síndico Segundo Francisco Donaciano Bahena Sampogna         (presente) 
 

 Sigue expresando el C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO: “Asimismo, me permito 
informarles que nos acompaña el ciudadano Rafael Serna Sánchez, Secretario de 
Finanzas y Administración. Presidente Municipal, hay quórum”.  
 
 
Acto seguido el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Muchas gracias, habiendo 
quórum. De acuerdo a lo establecido en el 40 de nuestro Reglamento Interior del 
Ayuntamiento, se declara legalmente instalada esta Sesión Solemne convocada bajo el 
siguiente Orden del Día, por favor”.  
 
 
Enseguida el C. SÍNDICO SEGUNDO dijo: “Con su venia”. 
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ORDEN DEL DÍA 
 

1. Lista de asistencia y verificación de quórum 
 

2. Honores a la Bandera e interpretación del Himno Nacional. 
 

3. Semblanzas y entrega de la Medalla al Mérito “Dr. Carlos Canseco”, edición 2023, 
a los siguientes postulantes por categoría: 

 
 Dr. Raúl Fernández Gutiérrez Herrera en la categoría Ejercicio de la 

Medicina; 
 

 Dr. Med. Dionicio Ángel Galarza Delgado en la categoría Investigación 
médica. 

 
4. Mensaje por parte de cada galardonado (hasta por dos minutos) 

 
5. Mensaje del Lic. Luis Donaldo Colosio Riojas, Presidente Municipal de Monterrey 

en representación del Ayuntamiento. 
  

6. Clausura de la Sesión. 
 

Expresando el C. SÍNDICO SEGUNDO: “Es cuanto”. 

……………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………… 

 
PUNTO DOS 

DEL ORDEN DEL DÍA 
 

Acto seguido el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Muchas gracias. Se les solicita en 
este momento ponernos de pie, por favor, para rendir los Honores a nuestra Bandera 
y entonar nuestro Himno Nacional”. 
 

(La Banda de Guerra y la Escolta se instalan en el lugar indicado) 
 

Una vez transcurrido dicho acto el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Grcaias, 
pueden tomar asiento”. 

…………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………..... 

 
PUNTO TRES Y CUATRO  

DEL ORDEN DEL DÍA 
 

Sigue expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Compañeras y compañeros, 

como es de su conocimiento, el día 30 abril del 2008 se instituyó el Reconocimiento 
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Público Medalla al Mérito doctor Carlos Canseco, cuyo objetivo primordial es 

reconocer a los profesionales en medicina que ejerzan o hayan ejercido la profesión 

y o a las instituciones médicas o de docencia médica regiomontana, cuya participación 

en la comunidad de esta ciudad sea importante reconocer. El doctor Carlos Canseco 

González fue un destacado médico mexicano reconocido por la Organización 

Panamericana de la Salud como una de las once personas que más influyeron en la 

salud pública del Continente Americano durante el siglo XX, por lo cual se le otorgó el 

título de Héroe de la Salud Pública de las Américas. Esta Administración está 

comprometida con la promoción de la salud y comunidades saludables en el ámbito 

municipal, con la intención de procurar elevar la calidad de vida de los ciudadanos. Y 

esto no sería posible sin la infraestructura de las instituciones de salud, así como de 

la dedicación de las y los médicos, por lo que es importante reconocerlos mediante la 

entrega de la Medalla al Mérito doctor Carlos Canseco, edición 2023”. 

 
Continúa expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Enseguida se presentará la 
semblanza del doctor Raúl Fernández Gutiérrez Herrera en la categoría Ejercicio de 
la Medicina”. 
 
SE PROYECTA VIDEO: “Raúl Fernando Gutiérrez Herrera es médico especialista en 
Medicina Familiar y en Geriatría. Cuenta con un Fellowship en Gerontología, un 
Máster en Neurociencias y en Mecanismos alternos de solución en controversias de 
maltrato al anciano. Realizó el Doctorado en Bioética. Es jefe del Departamento de 
Medicina Familiar de la Universidad Autónoma de Nuevo León desde 2013. Además, 
es subdirector de Asistencia Comunitaria del Hospital Universitario y Docente desde 
hace 37 años. 
 
Expresa el  Dr. Raúl Fernando Gutiérrez Herrera: “Bueno, lo que más me apasiona 
es ser maestro. De pequeño yo quería ser Profesor, desde que tengo uso de 
conciencia mi madre me dijo ‘vas a ser doctor’. En la parte de médico me interesó 
siempre la parte comunitaria, o sea, realmente estar en donde se estaban originando 
las enfermedades. Más que estar en el hospital, pues estaba en contacto siempre con 
los pacientes y darles educación sobre las enfermedades y en la enseñanza, pues 
qué es lo que me gusta estar viendo, estar con los jóvenes que tienen una ilusión, un 
deseo de terminar su profesión y posteriormente hacer una especialidad. Y es para 
mí muy satisfactorio ser parte de ese desarrollo y crecimiento”. 
 
VIDEO: “Fundador del grupo GERONTE y de la Asociación de Geriatras y 
Gerontólogos de Nuevo León y de la Federación Mexicana de Alzheimer y de 
Alzheimer Iberoamérica, ganador de múltiples premios. Como investigador ha 
participado en más de 100 investigaciones y es autor y coautor de libros sobre su 
especialidad”. 
 
Expresa el  Dr. Raúl Fernando Gutiérrez Herrera: “Para mí es muy importante, es 
muy emocionante. Sé que también para mi familia lo va a ser y para la gente que me 
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ha ayudado en mi trayectoria. Quiero hacer un agradecimiento al Alcalde, también a 
su esposa, la señora Marilu”. 
 
VIDEO: “Por su destacada labor en el ejercicio de la medicina en beneficio de la 
comunidad regiomontana. Es acreedor al Reconocimiento Medalla al Mérito Doctor 
Carlos Canseco, edición 2023”. 
 
Enseguida el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Invitamos al doctor Raúl 
Fernández Gutiérrez Herrera al frente a recibir su reconocimiento”. 
 

Se hace entrega de Reconocimiento y Medalla 
 
Acto seguido el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Enseguida el doctor Raúl 
Fernández Gutiérrez nos compartirá un mensaje”. 
 
En uso de la palabra Expresa el  DR. RAÚL FERNANDO GUTIÉRREZ HERRERA: 
“Estoy muy honrado con este reconocimiento, es muy emocionante, el 
agradecimiento a nuestro Presidente Municipal, licenciado Colosio Riojas, a su 
esposa, también, Marilu, a todo el Ayuntamiento, Regidores, Síndicos que me ha 
tocado trabajar durante mi vida profesional con algunos de ustedes y el 
agradecimiento a mi familia, a mi madre, que aquí está, que me enseñó el don del 
trabajo, a mi padre que en paz descanse, que me enseñó a servir, porque él era muy 
servicial. Ya les dije ahí rápido que yo quería ser profesor. Mi madre desde los cinco 
años me dijo, estaba con mi tía Socorro, nunca se me olvida, estaban jugando 
conquien, porque les gustaba, dijo ‘Quiero que mi hijo sea doctor’ Yo quería ser 
maestro y la vida me dio las dos oportunidades. Y ahorita, ya en 37 años de profesor 
en la Facultad, doctor, muchas gracias, ahí en nuestra casa. Pues hemos estado 
laborando siempre en la comunidad porque ya los decía ahí me gusta estar donde 
está el origen de los problemas y aparte que muchas enfermedades son orgánicas, 
pero en realidad tiene que ver con emoción, con la familia y entonces eso ha hecho 
que también nos vayamos preparando en muchas áreas. Muy honrado, Gracias. Ojalá 
sigan con esta labor y pues yo soy uno más de los servidores. Hay muchos, así como 
nosotros que andan por ahí por la comunidad y bueno, ya les llevaré yo también 
mensajes de que el municipio de Monterrey está observándolos. Muy amables. 
Gracias”. 
 
Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Muchas gracias, doctor”.  
 
Acto seguido el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “A continuación presentaremos la 
semblanza del doctor Dionisio Ángel Galarza Delgado en la categoría Investigación Médica”. 
 
SE PROYECTA VIDEO: “Dionisio Ángel Galarza Delgado es médico cirujano y partero. 
Realizó un Research Fellowship en Inmunología Clínica en la Universidad de Texas. Tiene la 
especialidad en Medicina Interna, la subespecialidad en Reumatología y Doctorado en 
Medicina en la Facultad de Medicina de la Universidad Autónoma de Nuevo León, en donde 
ha sido subdirector de Investigación y Estudios de Posgrado, subdirector de Educación 
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Continua y Jefe del Departamento de Medicina Interna. En la actualidad es jefe del Servicio 
de Reumatología del Hospital Universitario. 
 
Expresa el Dr. Dionisio Ángel Galarza Delgado La Profesión de la Medicina brinda muchas 
satisfacciones y la más importante es la de ayudar al prójimo. Mi mejor satisfacción es que 
un paciente venga y que yo le pregunte de cuando usted empezó a atenderse conmigo al día 
de hoy, ¿qué tanto ha mejorado? ‘Doctor Es que yo mejorado un cien por ciento o un noventa 
por ciento’, y además me gusta muchísimo. Me apasiona enseñarles a los alumnos y 
transmitirles esta pasión por el ejercicio de la medicina”. 
 
VIDEO: “Líder y creador de programas de apoyo a pacientes como el de Atención Integral y 
el Programa de Educación a la Comunidad Reumatología. Fundador de la Clínica de Cardio 
Reuma. Ganador de múltiples premios y miembro del Sistema Nacional de Investigadores 
nivel 2, con132 artículos científicos publicados. 
 
Expresa el Dr. Dionisio Ángel Galarza Delgado: “Nosotros tenemos una misión tripartita. Es 
la misión primaria de ayudar a los pacientes en la asistencia. Otra misión igual de importante 
es la formación de las nuevas generaciones de médicos, la función docente, y una tercera 
función sustantiva es la de la investigación, la generación del nuevo conocimiento científico. 
Yo quiero agradecer al Municipio de Monterrey ésta enorme distinción que considero 
probablemente la máxima distinción que he recibido en mi vida. El nombre del doctor Carlos 
Canseco González, que fue mi profesor desde mis años de formación, que además me 
dispensó con su amistad”.  
 
VIDEO: “Por su destacada labor en investigación médica en beneficio de la comunidad 
regiomontana, es acreedor al Reconocimiento Medalla al Mérito doctor Carlos Canseco, 
Edición 2023”. 
 
Enseguida el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Invitamos al doctor Dionisio Ángel 
Galarza Delgado pase al frente a recibir su reconocimiento” 
 

Se hace entrega de Reconocimiento y Medalla 
 

 
Acto seguido el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Tiene el uso de la voz, el doctor 
Dionisio Ángel Galarza Delgado para darnos un breve mensaje”. 
 
Enseguida el DR. DIONISIO ÁNGEL GALARZA DELGADO expresó: “Buenas tardes. 
Muchas gracias a todos. Realmente es un honor que yo considero el máximo honor 
que es recibido en mí en mi vida. Agradezco profundamente a al municipio de 
Monterrey, al señor Alcalde, a los Regidores, a los Síndicos y primariamente yo creo 
que la actitud que debemos tener los médicos es efectivamente una actitud de ayudar 
al prójimo, de contribuir a su calidad de vida, alargar su esperanza de vida. Pero todo 
esto sería imposible sin primeramente sin Dios nuestro Señor. Yo primero que nada 
agradezco a Dios nuestro Señor, agradezco la vida, agradezco a mis padres que 
ambos ya se nos adelantaron. Agradezco a mi familia aquí presente, representada 
por mi esposa Elia Rosa, por mis hijos Alan, Rocío y Abril, la familia Galarza Delgado, 
mis hermanos, somos siete hermanos, aquí está una de mis hermanas Margarita. Yo 
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creo que nosotros somos, a diferencia de lo que piensan en otros países, de que 
somos el mailman, no, nosotros somos productos de nuestra historia, de nuestra 
cultura, de nuestra familia, de nuestras raíces, de nuestros profesores, de nuestro 
barrio, de los amigos de donde crecimos, con quien crecimos, de las oportunidades 
que recibimos, de cómo las aprovechamos. Yo señaladamente le tengo que 
agradecer al a mi amigo, al doctor Oscar Vidal Gutiérrez, director de la Facultad de 
Medicina del Hospital Universitario por su amistad, primero, y aparte, por haberme 
promovido para esta posibilidad de recibir este premio. Yo creo que, en la vida la 
familia, los amigos, es lo más importante. Él es uno de mis mejores amigos y yo soy 
producto de la cultura, del esfuerzo y de la cultura del trabajo. Y habiendo recibido la 
oportunidad por mi casa, que es la Facultad de Medicina, donde yo he permanecido 
desde 1974 en una misma manzana entre Madero, Gonzalito, Eduardo Aguirre, 
Pequeño y Mutualismo, ahí he estado, salvo cuando me fui un año a San Francisco, 
a la Villa de Santiago, no, a California. Y cuando me fui un año a San Antonio, Texas, 
siempre he estado en esa manzana. Ahí voy a seguir hasta que Dios me dé vida. 
Entonces yo le debo mucho a la Facultad de Medicina, a mi Universidad Autónoma 
de Nuevo León y pues realmente solamente yo puedo expresar gratitud, porque pues 
simplemente mi máxima satisfacción es que cuando yo me vaya de este mundo, la 
vida de algunas personas sea mejor, porque yo pasé por este planeta, empezando 
por mi familia y por amigos, pero también por la sociedad y por la comunidad. Y 
obviamente soy regiomontano de corazón, regiomontano hasta las cachas, 
orgullosamente regiomontano. He liderado sociedades nacionales, y les digo ‘yo soy 
de Monterrey’, aquí soy de Monterrey y no somos de la provincia, somos nosotros de 
la ciudad de Monterrey. Para mí la ciudad más importante, no voy a decir del planeta, 
pero sí de México. Dios los bendiga a todos”. 
 
Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Muchas gracias doctor y muchas 
gracias a todas y todos por acompañarnos el día de hoy en la entrega de la Medalla 
Doctor Carlos Canseco”. 
.......................................................................................................................................
....................................................................................................................................... 

 
PUNTO CINCO 

DEL ORDEN DEL DÍA 
 

Sigue expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Nos reunimos aquí 
precisamente para celebrar, celebrar la vida y la memoria del doctor Carlos Canseco, 
pero también celebrar a todas las personas dedicadas a la profesión de la medicina 
que han destacado en el servicio a su comunidad, en el ejercicio de la medicina, en 
el ejercicio de la investigación médica. Precisamente este pasado 23 de octubre 
celebramos el Día del Médico. La labor del médico es una que se hace por verdadera 
vocación de servicio. Su vocación los lleva a generar, a mejorar, a mantener el 
bienestar de toda nuestra población, desde que, incluso desde que estamos en el 
vientre de nuestra madre, sin su esfuerzo diario, la salud de nuestro país estaría a la 
merced de cualquier malestar. Y esto lo puedo decir con todo conocimiento de causa. 
Acabamos de vivir el azote de una pandemia que fue terrible para toda la humanidad 
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y los distintos países de todo el mundo reaccionamos de manera muy distinta. Hubo 
quienes reaccionaron bien, hubo quienes reaccionamos mal y la verdad es que 
quienes estuvieron siempre en la primera línea de defensa para que pudiésemos 
recuperar la salud y con ella la tranquilidad de nuestras familias, fueron ustedes, todo 
el personal de medicina que sacó la casta todos los días, a pesar muchas veces de 
malas decisiones emanadas desde el gobierno. Esta no es una medalla que reconoce 
una labor administrativa o política. Esta es una medalla que reconoce el mérito en el 
ejercicio de una de las profesiones no solamente más antiguas, sino por lo mismo, 
también más importante que existen en la humanidad. Hoy entregamos esta medalla 
a aquellos profesionales de la salud y aquellas instituciones el día de hoy, a dos 
profesionales de la salud que han realizado acciones muy importantes para nuestra 
comunidad y su trabajo merece ser reconocido, merece ser agradecido y por eso, 
como comunidad y como ciudad, agradecemos. Les agradecemos a nuestros 
galardonados profundamente lo que hacen para fomentar la salud y el bienestar 
conectivo, porque con su cooperación, tanto dentro como fuera del consultorio, 
también en el aula y sobre todo también en la investigación, hacen de nuestra ciudad, 
pero sobre todo de nuestra ciudadanía, una sociedad mucho más sana. El doctor 
Carlos Canseco es un ejemplo de que las acciones más extraordinarias son aquellas 
que hacemos con el corazón. Su labor en el ámbito de la salud pública lo llevó a ser 
una de las personas más influyentes en esa materia de todo nuestro continente, al 
grado de ser llamado Héroe de la Salud Pública de las Américas. Eso nos deja una 
gran lección de servicio, de altruismo, de sacrificio, pero, que, además, de ser 
lecciones, son también las directrices que buscamos al momento de seleccionar a los 
galardonados. Como el título lo dice, estamos al servicio, como servidores públicos, 
estamos al servicio de quienes nos eligieron y todos los días reafirmamos ese 
compromiso con nuestro esfuerzo. Y como el doctor Canseco, tanto nuestros 
galardonados como todas las personas que estamos aquí presentes, decidimos servir 
cada día, cada uno y cada una de nosotros a la gente de Monterrey y por eso es un 
gran honor para mí el poder entregar la Medalla al Mérito doctor Carlos Canseco en 
esta ciudad que hizo su hogar. Muchas felicidades doctor Raúl Fernández Gutiérrez 
Herrera. Muchas felicidades. Doctor Dionisio Ángel Galarza Delgado. Su ciudad los 
reconoce y sobre todo les agradece”. 
 
Acto seguido el C. SÍNDICO SEGUNDO dijo: “Con su veía señor Presidente Municipal 
para efectos del acta y del quórum, me permito informarle la incorporación del 
compañero Regidor Jorge Ayala”. 
 
A lo que el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Gracias, muy bien Regidor”. 
.......................................................................................................................................
....................................................................................................................................... 

 
PUNTO SEIS  

DEL ORDEN DEL DÍA 
 

Pasado dicho acto, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Compañeras y 
compañeros. Agotado el orden del día para la celebración de esta sesión solemne. 
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Siendo diecisiete horas con treinta y dos minutos, me permito declarar 
clausurados los trabajos de la misma agradeciéndoles a todas y todos, su amable 
participación, y pidiéndoles, por favor, que permanezcamos en esta Sala ya que en 
unos momentos más daremos inicio a nuestra sesión ordinaria programada para esta 
misma fecha. Muchas gracias”. 
 


